

EGYETÉRÉS

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 15⁰⁰ K Félévre . . . 90⁰⁰ K
Negyedévre 45⁰⁰ K Évi 180⁰⁰ K

EGYES SZÁM ÁRA 60 FILLÉR.
Kapható az összes dohányüzletekben,
utcai árulistákban.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Ferencz József-ut 26., I. e. m. (passage)
a városi berházban.

„Egy nap a Hazáért!”

Március hó 31-ikén mindenki a Hazáért dolgozik és a Hazáért áldoz!

Ezen a napon minden 16 éven felüli dolgozó egyén legalább 2 koronát és ezenkívül minden háztulajdonos legalább 10 koronát, minden gazda vagy bérlő minden hold föld után legalább 1 koronát, minden üzlet, üzem, ipar és vállalat napi bevételének legalább 1%-át és felajánlott adományát a Haza oltárára helyezi.

Egy nap a hazáért

A március 31-én tartandó gyűjtés arányai egyre nagyobb méreteket bontakoznak ki. Debrecen város közönsége lelkes megértéssel fogadja a mindennel előbbrevaló cél, az elszakítás veszedelmének kitett országrészek megsegítésének gondolatát.

Vasárnap délelőtt 11 órakor a városháza tanácstermében gyűjt össze a város előkelő vezető embereiből álló nagy rendező-bizottság, hogy a gyűjtés megszervezésére intézkedéseit megtegye.

Az enőki székéből Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos nyitotta meg az ülést. Leikes szavakkal mutatott rá a gyűjtő akció rendkívüli fontosságára, amit igazolnak azok az általa felolvasott nyilatkozatok is, melyeket Horihy Miklós kormányzó, József főherceg, Csernoch János hercegprímás és más országos vezető férfiak az akcióval kapcsolatban tettek. A belügyminiszterium külön rendelettel engedélyezte és támogatja a gyűjtést, amely Budapesten öt millió koronát eredményezett. Reménytel fejezi ki, hogy Debrecen város közönsége méltó módon fogja kifejezésre juttatni hazafias adózat-készségét.

Az eljenzéssel fogadott beszéd után Csűrös Ferenc dr. közművelődési tanácsnok számolt be a gyűjtés érdekében eddig történtekről.

A megjelentek lelkes egyhangúsággal mondták ki rendező-bizottságuk alakulásukat s elnöke Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos választották meg.

A debreceni gyűjtés vezetősége a következőképen alakult meg:

Elnök: Szomjas Gusztáv főispán-kormánybiztos.
Társelnökök: Márk Endre udvari tanácsos, polgármester, Pákozdy Sándor alispán, Baltazar Dezső dr. püspök, Lindenberger János dr. prépost, plebános, Materny Lajos főesperes, Papp Gyula lelkész.

Hogy a közönség teljesen nyugodt legyen afelel, hogy a gyűjtés minden fillérére csakugyan rendel-

Apponyi Albert gróf hazajön a husvétra

Hazahozzák szibériai hadifoglyainkat.

— Az Egyetérés tudósítójától. —

Budapest, március 29. A Nemzeti Sajtótudósító telefonjelentése.

Apponyi Albert gróf, a magyar béke delegáció elnöke a husvéti ünnepekre Budapestre érkezik. — Apponyi társaságában visszatérnek Párisból Teleky Pál gróf és Popovits Sándor is, valamint a békeküldöttség még néhány tagja. Párisban a békeküldöttség főtársaiként csak egy része marad. A békeküldöttség kedden este 6 órakor indul Neullyből és valószínűleg csütörtökön este érkezik Budapestre.

Apponyi Albert gróf megérkezése után jelentést tesz benyomásairól és értekezéseiről Horihy kormányzónak, aki kihallgatáson fogadja Popovits Sándort és gróf Teleky Pált is.

Értesülésünk szerint

a magyar béke ügye még elintézetlen, a szövetséges hatalmak még nem döntöttek vélegetesen sem a területi, sem a gazdasági kérdésekben és ezekről a tárgyalások még mindig folynak.

Apponyi Albert gróf április

tetési helyére fog jutni és semmiféle visszaélés nem történhetik. a gyűjtőiek mind a gyűjtő nevére esznek kialakítva s a Népjeléti hivatal pecsétjével ellátva, ezenkívül a Népjeléti hivatal külön igazolvánnyal ellátja őket. Hatósági részről az adóhivatal, listáiroda, Népjeléti hivatal, üzletvezetőség, a külsőségeken a rendőrség kiküldöttjei fogják a gyűjtést eszközölni, a társadalom részéről a bizottság által felkért hölgyek, továbbá a tanítói kar és az egyetemi ifjuság. A külsőségeken március 31-én reggel 8 órakor kez-

7-ike táján utazik vissza Párisba és valószínűleg még huzamosabb ideig ott marad, mert

a magyar béke elintézése csak a san-remoi tanácskozásokról várható.

A magyar béke delegáció egyik albizottsága csütörtökön megegyezett a szövetségi közeli hadifoglyiroda vezetőségével a magyar hadifoglyok hazaszállítása dolgában.

Hetenként két vonat indul hadifoglyainkkal és minden vonattal ezer ember jön haza Szibériából.

Vajda Vojvoda Sándor volt román miniszterelnök — mint Bukarestből jelentik — a nemzeti párt ülésén bejelentette, hogy a legfelsőbb tanács egyéb kedvezményeken kívül **jelentékeny határ-igazítást rendelt el a Bánságban és Maramarosban.** Ezeket Románia Vajda személyes befolyásának köszönheti.

Róma, március 29. A szövetséges államok miniszterelnökei abban állapodtak meg, hogy a békekonferencia április 10-én vagy 11-én tart ülést San-Remóban.

dődik a gyűjtés, a belsőségen reggel 9 órakor.

A gyűjtő leveket és igazolványokat 30-án, kedden délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében kapjuk kézhez a gyűjtők, a nyomtatott utasítással együtt. A gyűjtő-bizottság felkéri őket, hogy mindnyájan pontosan jelenjenek meg, senki el ne maradjon. A beosztás is akkor fog megtörténni. A pontos megjelenés hazafias kötelesség.

A helybeli keresztény nő- és leányegyletek vezetőségei felkéri-

mindazon tagjaikat, akik a március 31-iki „Egy nap a hazáért!” gyűjtésben részt akarnak venni, legyenek szivesek a városháza közgyűlési termében e hó 30-án, kedden délután 5 órakor megjelenni. **A Haza egy napot kér. Ennyit áldozunk honfiai és honleányi kötelességünk. Idegen megszállás alatt szenvedő negyedszáz millió magyar szemé tekint felénk. Értük, miattuk semmi fáradságot ne érezzünk soknak!**

Az utazási igazolványok.

Az utazás a Vásárosnamény, Mátészalka, Vámospercs, Konvár, Berettyóújfalú, Szeghalom, Dévaványa, Mezőtur, Szarvas, Fábán, Hódmezővásárhely jelenlegi demarkációs vonaltól nyugatra fekvő területekre szabad, azonban az utasoknak arcképes személyazonossági igazolvánnyal kell magukat ellátni. Ezen igazolványokat az államrendőrség adja ki. **Igazolványok iránt kérvény adandó be, a kérvényben közölni kell az utazás helyét célját és idejét.** A fent említett demarkációs vonal kelet felé való átépése ezidőközben feltétlenül meg van tiltva. Az arcképes személyazonossági igazolványok katonai láttamozása csak abban az esetben szükséges, ha az utas a Tiszát átkarja lépni. Ez esetben a láttamozást a vasúti pályaudvar parancsnokság eszközözi, a térrparancsnokság utazási igazolványokat nem láttamoz.

Rendőrfőkapitányság.

Sérült és hasznavehetetlen bankjegyek.

Az Osztrák-Magyar Bank főköja ma, kedd reggeltől kezdve ellátja a jegy lebélyegzés alkalmával tömegesen előkerülő sérült és forgalomra alkalmatlanná vált bankjegyek kicserélését; sérült bankjegyek természetesen megfelelő levonással cseréltetnek ki; hasznavehetetlenné vált, elnyújt, de nem hiányos jegyek levonás nélkül költségmentesen váltanak be; ugyancsak kicseréltetnek olyan forgalomon kívül helyezett jegyek, melyekre még a beváltási határidő nem járt le, (pl. a sárga alapú 50 K-sok stb.) A kifizetés, illetve kicserélés lebélyegzetlen jegyekkel történik, melyeket a felek azután lebélyegzés végett az eddig szokásos módon mutatnak be.

Debrecen, 1920 március 30-án.

Apróhirdetések az Egyetérés részére felvételnek.

A kormány bemutatkozó leirata Debreczenhez.

Hatmillió koronába kerül a kaszányák rendbehozatala

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Szombat délután a jog- és pénzügyi bizottság Vargha Elemér tb. főjegyző előnökielte alatt népes ülést tartott, amelyen a közgyűlés legfontosabb tárgyai fölött tanácskoztak.

Először Szabó Elek tb. tanácsnok referált a katonai vegyes bizottság tanácskozásairól a laktanyák átvétele és helyrehozatala tárgyában.

A jog- és pénzügyi bizottság a vegyes bizottság megállapodásai nyomán tudomásul vette, hogy a laktanyák mind-egyikét átveszi a katonaság. Az oláhok okozta elképzelhetetlen rombolások és kártételek helyrehozatalát javasolja a közgyűlésnek.

A helyrehozatal, amelyet sürgősen kell végrehajtani, a szakértői becslés szerint 6 millió koronába kerül.

Kérje a közgyűlés a kormányt, hogy 3 millió koronát vállaljon az állam terhére, 3 millió koronát pedig kamatmentes kölcsönként nyújtson a városnak. A helyrehozatal munkáját a körletparancsnokság építési osztálya vezesse és helybéli iparosokkal végeztesse. Az 50.000 koronánál nagyobb értékű munkák kiadásánál a városi hatóságunk is joga van beleszólni képviselője útján. Javasolja még a bizottság, kérje a közgyűlés a beszállásokról törvény revízióját.

E kérdés tárgyalásánál Márk Endre, udvari tanácsos, polgármester kijelentette, tudomása van a hatóságnak arról, hogy

az oláhok által elkövetett fosztogatásban helybéli embereknek is része van, mert a laktanyákból igen sok tárgyat vettek meg s vittek el. Ezek ellen, mint orgazdák ellen, a legszigorúbban fognak eljárni.

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok előterjesztésére javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy

az „Egy nap a Hazáért!” gyűjtés céljaira 25.000 koronát szavazzon meg.

Csoka Sámuel főjegyző, polgármester-helyettes ismertette ezután Simonyi-Semadám Sándor miniszterelnök leiratát, amelyben közli az új kormány kinevezését s kéri a törvényhatóság támogatását. Egy másik leiratban közli a miniszterelnök, hogy a kormányzó őt bízta meg a belügyminiszterium ideiglenes vezetésével.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, a leiratokat vegye tudomásul, a kormányt üdvözölje s jelente ki, hogy hazafias munkájában minden erejével támogatja.

Ismertette ezután a főjegyző a belügyminiszter leiratát Szomjas Gusztávnak Debreczen város és Hajdúvármegye főispánjává való kinevezését és kormánybiztosi hatáskörrel való felruházását.

A jog- és pénzügyi bizottság javasolja, ezt a leiratot is vegye a közgyűlés tudomásul és kérje föl a polgármestert, hogy az installáció mielőbb való megtartása érdekében lépjen érintkezésbe Hajdúvármegye alispánjával.

Megkezdődik az utalvány-, cheque- és a csomagforgalom.

A debreczeni postaigazgatósági kirendeltség kerületében az utalvány-, cheque- és csomagforgalom folyó évi április hó 1-től kezdve megnyílik.

Debreczen, 1920 március 29.

Rákóczy,
pl. főigazgató.

Felhívás.

Felhívja a városi tanács katonai- és illetékesi ügyosztálya azon lakosadókat, kiknél magyar nemzeti hadseregbeli egyének vannak beszállásolva, hogy azok neveit városház, félemelet 11. számú szobában délelőlt 8-12 óráig, délután 3-5 óráig a következő sorrendben jelenítsék be.

1000 vagon kenyérgabonát és 500 vagon tengerit kérnek Debreczentől és a megyétől

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Debreczen város polgármesteréhez tegnap Törffy Béla államtitkár, gabona-kormánybiztos a következő táviratot intézte:

Polgármester, Debreczen.

Értesitem, hogy Hajdu megye és Debreczen város által közcélokra beszolgáltatandó terménymennyiséget

ezer vagon búzában, rozsbán, árpyában, ötszáz vagon tengeriben és zabban.

Bihar megye meg nem szállott részeinek kontingensét pedig ideiglenesen ötszáz vagon kenyér gabonában és kétszáz vagon tengeriben és zabban állapítom meg a vármegye alispánjával és kirendeltségem vezetőjével egyetértésben, legsürgősebben elkülönítendő a város és vármegye kontingense.

- I. kerület 1920 március 29-én délelőlt.
- II. kerület 1920 március 29-én délután.
- III. kerület 1920 március 30-án délelőlt.
- IV. kerület 1920 március 30-án délután.
- V. kerület 1920 március 31-én délelőlt.
- VI. kerület 1920 március 31-én délután.

Egyidejűleg fölkeretnek azok, akik tisztiszállás céljaira szobát felajánlani óhajtanak, hogy ezen óhajukat a fentjelzett helyen szintén bejelenteni sziveskedjenek.

Katonai ügyosztály.

Az „Ébredő Magyarok” gyűlései Debreczenben.

Az Ébredő Magyarok vasárnapi gyűlései iránt feszült érdeklődés nyilvánult meg. A gyűlésezések a legnagyobb nyugalomban, minden rendzavarás nélkül folytak le, a legesekélyebb incidens sem fordult elő, dicséretére a debreczeni közönségnek, mely mindig megőrvi komoly méltóságát.

Ugy volt, hogy a vasárnap, gyűlésekre lejönnek Szemcsényi György, a nemzetgyűlés alelnökei Weisz Konrad nemzetgyűlési képviselő, Karafiáth államtitkár, de autójukat utközben defektus érte és elakadt, így csak Szabó Dezső író, Madl Géza az egyesület igazgatója, Lukacsovich Lajos és Patoky Karoly újságíró érkeztek Debreczenbe.

A gyűlést a Bika disztermébe hirdették, de már három óra előtt szorongásig megtelt a nagyterem közönséggel, úgy hogy sok ezerre menő tömeg kimaradt. Ezek számára a Kossuth-szobornál parallel gyűlést tartottak és itt Lukacsovich Lajos, Madl Géza és Patoky Karoly tartottak beszédeket.

A főgyűlés a Bika disztermében folyt le. A kivonult rendőrség Komlóssy Pál dr. helyettes rendőrfőkapitány vezetésével igen tapintatosan oidotta meg feladatát. A terembe gyermekeket és suhancokat nem eresztettek be, hogy felelőtlen elemek esetleges terveit megnehezítsák.

A gyűlést dr. Pröhle Vilmos egyetemi tanár nyitotta meg. Aztán Lukacsovich Lajos ismertette az Ébredő Magyarok Egyesületének a célját, keletkezését. Az egyesület — mondotta — akkor alakult, mikor a zsidóság hatalmi tulkapása már nem volt elviselhető és célja, hogy gazdasági és kulturális téren felvegyük a harcot a zsidósággal.

Ha a kontingens április 15-ig, a most felszabaduló területeken pedig április 30-ig biztosítva nem lenne, hatósági igénybevételhez lesznek kénytelen fordulni.

Bizom benne, hogy a termelő közönség kényszereszközök nélkül, hazafias kötelességből is átadja összes feleslegét ehhez magyar testvérei javára.

Gabona-kormánybiztos.

A városi tanács a tárgyalásokra, amelyek e kérdésben a vármegye képviselőivel és Hunyady Imre dr. kirendeltségi vezetővel a legközelebb megindulnak, a város részéről Vásáry István dr. tanácsnokot, Zöld József tb. tanácsnokot és Magoss György dr. főügyészt küldte ki.

Utána Szabó Dezső író szólalt fel. Ülve beszélt, de igen sajátos szónoki képességgel. Maró gunnyal bírta a háboru előtti állapotokat, amikor a választásokkor a képviselőjelölt ur mindent, földi és égi boldogságot, adómentességet, repülő bivalyt ígért választóinak és mikor megválasztották, akkor fent Pesten kaszinózott. Beszélt a zsidóságnak a háboruban való szerepléséről és az ezt követő két forradalomban tanúsított magatartásáról.

Aztán Csernus Mihály római katolikus lelkész mondott még lelkes beszédet, majd Madl Gyula felhívta a gyűlést, hogy hatalmazák fel Horthy Miklós kormányzóhoz egy üdvözlő távirat elküldésére az elnökséget és beterveztette a határozati javaslatot, amely szerint az Ébredő Magyarok debreczeni gyűlése felhívja a kormányt és a nemzetgyűlést a zsidókérdés törvényes uton való megoldására, az 1867. XVII. törvények eltörlésére annak kimondásával, hogy a zsidó nem felekezet, hanem faj.

Csernus Mihály hívta még fel a megjelenteket a nyugalom megővására és a gyűlés a Himnusz eléneklése után véget ért.

Vasárnap délelőlt 11 órakor tartották meg gyűlést a debreczeni keresztény magyar nők a városháza közgyűlési termében. A gyűlésen Fráter Erzsébet elnökölt, aki mindenkit megkapó, szép szavakkal nyitotta meg azt. Majd Ritók Emma, a központi kiküldött, mondott igen szép, eszmékben és hazafias érzésekben gazdag beszédet. Szólt közéletünk megmetyevezésének okairól, a politikai élet sivárságáról, a nők politikai jogtalanságáról. Kérte végül: mondják ki a debreczeni szövetség megalakulását.

Utána Lidenburg Róza mondott beszédet, amelyet könnyezve hallgatóit meg a nagy természet zsufolásig megtöltő hölgyközönség.

Visszapillantást velett a történelmi nagy magyar asszonyokra s azután rámutatott ama kötelességekre, amelyek ma a magyar asszonyokra harulnak, amikor hazájukból kiűzött magyar testvéreink hajléktalanul, ruhátlanul, koldusul nyújtják felénk kezeiket.

A tapssal fogadott beszéd után Fráter Erzsébet köszönetet

mondva a fővárosi kiküldötteknek a gyűlés egyhangu határozataként kimondta a debreczeni keresztény nők egyesülésének megalakulását.

A Kálvin-szövetség vasárnap délután tartotta Debreczenben szervező gyűlését. A központi lejött Megyeresy Béla a szövetség titkára többedmagával. A gyűlést dr. Dicsőfi József debreczeni lelkészelnök nyitotta meg lendületes beszéd kíséretében. Megyeresy Béla ismertette a szövetség célját és azokat a kérdéseket, melyeknek megvalósítását a szövetség zászlajára kitűzte. Ilyenek a református egyház közjogi helyzetének tisztázása, az 1848. XX. törvények végrehajtását, amelyre vonatkozólag a kormány, szerinte már juktimot jelentett ki. Ismertette a jövő nagy feladatait. Ezután Tankó Béla beszélt még és végül megválasztották az ideiglenes tisztikart. Elnök: Szomjas Gusztáv kormánybiztos-főispán, alelnök: Tankó Béla, a nagyválasztmány elnöke: dr. Dicsőfi József.

A közönség figyelmébe!

A magyar nemzeti hadsereg fővezére ismételtelen előfordult visszaélések megakadályozása végett értesíti a közönséget, hogy a magyar nemzeti hadsereg javára rendezett bármilyen néven nevezendő gyűjtés (készpénz gyűjtés, plakett, naptár, fénykép, gyűjtőív, emlékbélyeg stb. terjesztése) a magyar belügyminiszter 5839—1920. XII. rendelete értelmében a fővezérség engedélyéhez van kötve.

Penzadományok csakis a fővezérség 45239. számú postatakarékpénztári csekk-számlájára, vagy a Pesti Hazai Első Takarékpénztárnál „Hadsereg ellátási adományok” című folyószámlájára fizetendők be. Engedély nélkül gyűjtők ellen a megfelelő eljárást, a fővezérség mindenkor megfogja indítani.

Debreczen területén csak azok az igazolványok érvényesek, melyet a körletparasz védelmi osztálya záradékkal lát el, a körletparancsnokság többi területén pedig azok, melyeket az illetékes vármegyei katonai parancsnokságok látnak el záradékkal.

Ugy a közönség, mint a cél érdekében áll, ha az igazolványt minden egyes esetben felmutattatja és ellenőrzi, a visszaélőket pedig átadja a rendőrségnek.

A gyűjtőket ezután is felhívom, hogy igazolványaiknak záradékkal való ellátása végett haladéktalanul jelentkezzenek a körletparancsnokság védelmi osztályánál, illetve az illetékes vármegyei katonai parancsnokságoknál.

Debreczen, 1920 március 29.

Hegedűs s. k.

Szünetelő vonatok.

A husvétii ünnepek alatt elmaradó szentermelés következtében Budapest ny. p. u.—Debreczen—Kisvárdra közölt közlekedő 1720—1721. és 4720—4721. számú személyvonatok esütörtökön, április hó 1-én, szombaton április hó 3-án és végül hétfőn, 5-én nem fog közlekedni.

Az 1720. számú vonat indulna Debreczenből d. e. 11 órakor.

Az 1721. számú vonat érkezne Debreczenbe d. u. 5 óra 10 perckor.

A 4720. számú vonat indulna Debreczenből d. u. 5 óra 40 perckor.

A 4721. számú vonat érkezne Debreczenbe reggel 8 óra 31 perckor.

Debreczen—Szolnok, valamint Debreczen—Nyiregyháza között vasárnap kivételével a hét többi napján közlekedő személyszállító tehervonatok, valamint a h. é. vasúti vonalakon közlekedő személyszállító vonatok a husvétii ünnepek tartama alatt is közlekedni fognak.

Debreczen, 1920 március hó 29-én.

Az üzletvezetőség.

Az „Egyetértés” részére előfizetést elfogad a kiadóhivatal.

HIREK

Debreczen zászlójának átadása. A debreczeni gazdasági közönség által készített zászlónak a katonaság részére átadását a hatóság husvét másodnapjára tervezte, azonban ha ez az időpont a katonaságnak nem konveniólna, akkor április 10-én délelőtt 11 órakor lesz az átadási ünnepség.

Kisgazdapárti miniszterek Debreczenben. A tisztviselői választások kapcsán április hó 18-án a kisgazda-párt Debreczenben nagy népgyűlést fog tartani, amelyre Rubinek Gyula vezetésével lejönnek az összes kisgazdapárti miniszterek is.

Ellismerés a főpénztárnoknak. Kondor Kálmán főszámvevő előterjesztésére a városi tanács Csapó László főpénztárnok, tb. tanácsnoknak nyugdíjba is beszámítandó évi 2400 korona személyhez kötött pótlékot szavazott meg. A tanács méltányolta és honorárium akarta azt a nagy és buzgó munkásságot, fáradságtalan buzgalmat, amely Csapó László terhes, nagy felelősséggel járó munkáját mindenkor végezte. Ez az ellismerés valóban arra érdemes, kiváló és derék tisztviselőnek jutott.

A hortobágyi legeltetés.

A városi tanács tegnap tartott ülésén a legeltetés kezdetét és díját a következőkben állapította meg: Juh március 15-én, ló és sertés április 15-én bocsátható ki a legelőkre. A díjak a következők: A Hortobágyon egy számos jószág után 100 korona, juh és sertés után 25 korona. A belső legelőn egy tehen után 100 korona, egy ló után 50 korona, egy juh után 12 korona a legelőbér.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondok hálás köszönetet mindazon rokonok, megholdogult férjem feljebbvalóinak, barátainak és a dalegyet tagjainak, kik megjelenésükkel gyászunkon osztoztak. Szilassy Mihályné.

Presbyteri gyűlés. A ref. egyház presbyteriuma szerdán délután 3 órakor gyűlést tart.

Egy életrevaló indítvány.

A városi tanács tegnap tartott ülésén az illetőségi ügyek tárgyalása kapcsán Borsos József tb. főmérnök egy igen okos és életrevaló eszmét vetett föl. Azt indítványozta ugyanis, mondja ki a tanács, hogy csak úgy vesz föl vagyonszámba embert a város községi kötelekebe, ha az illető kötelezi magát, hogy egy év alatt olyan lakóházat épít Debreczenben, amelyben a saját lakásán kívül legalább egy, vagy két lakás van még. Az eszmével érdemes volna foglalkozni.

Egy igazoló bizottság életveszedelemében.

Tegnap délelőtt a rendőrség épületéből elindult egy bizottság a Salvator-kórház telepére, hogy az ott összegyűjtött vörös foglyokat igazolja, mennyiben voltak bűnösök. A bizottság a királyi ügyésznek kiküldöttjéből, Papp Lajos rendőrfogalmazóból és dr. Varga László rendőrtisztviselőből állott. Kocsin indultak el, mely elé két rendőrségi ló volt fogva. A lovak a Kossuth-utca elején megbokrosodtak és örült vágatásba kezdtek. Az államügyész és az egyik rendőrtisztviselő, Varga László kiugrottak a robogó kocsiból. Az előbbi kificamította a lábát, az utóbbi térdén szenvedett sérülést, de szerencsére komolyabb bajuk nem történt. Papp Lajos rendőrfogalmazó teljes egészében maradt.

Főmondás a drágasági segély miatt. A város kocsisai,

béresei és külső gazdasági cselédei abból az okból, hogy a közgyűlés ezévből megvonta tőlük a 300, illetve 200 korona havi drágasági segélyt s így megélni nem tudnak s mert az ő javadalmazásuk sokkal rosszabb, mint bármelyik más gazdasági cseléde, április 1-re fölmondtak. Mivel ezek az emberek már évek óta állanak a város szolgáltatában s milliókra rugó vagyont kezelnek s így őket megbízható új emberekkel pótolni nagyon nehéz, a jog- és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy a belső kocsisoknak a 300 korona, a külső cselédeknek a 200 korona havi drágasági segélyt november 1-ig ismét adja meg, a tanácsot pedig utasítsa, addig tegyen előterjesztést ezen embereknek természetben való ellátására.

Divatszalon, Új Idők, Színházi Ujság, Mátyás Diák, Komédia, Nemzeti Sport, Sportlap, Sport Hírlap, a Bélyeg, Ezerév (royalista hetilap) stb. legújabb számai kaphatók a Színházi Figarónál, mely bármely fővárosi lapra fölvesz előfizetést postaköltség nélkül.

Újra fölveszik a katonai nyilvántartást. A honvédelmi miniszter most leiratot küldött a körletparancsnoksághoz, amely azt közölte a városal, hogy a katonai nyilvántartás, amelyet a torradalmak teljesen megzavartak, ismét a legpontosabban fölfeleltendő. Erre a célra egy százados vezetés alatt hivatalos is szervezett a miniszter s oda csapatszolgálatra nem alkalmas tisztet, nyilvántartókat és legénységet rendelt ki. Mivel Debreczen nyilvántartásai mindig rendben vezettek. Szabó Elek tanácsnok e nyilvántartásokat bemutatja a katonai hatóságoknak és ha nem megfelelők, akkor az Egyházter 7. szám alatt állítják föl az iródat.

A katonai nyilvántartás felőleli az 1865-1900. évbéli összes korosztályokat s fölveszi a nyugdíjasokat, rokkantakat, tényleges állományt is.

Ami életveszélyes. Ezzel a címmel a *Mátyás Diák* legújabb száma az alábbi tréfát közli:

— Mondj egy életveszélyes cselekedetet.

— Embert ölni.

— Van annál életveszélyesebb cselekedet is.

— Mi?

— A mai drága világban élni. Az oláh beszállásolás költségei. Gál Miklós és 20 társa kérvény adott be a tanácshoz, amelytől azt kérte, hogy az oláh beszállásolás költségeit térítse meg város. A tanács a kérést kiadta a jog- és pénzügyi bizottságnak.

Férfi fehérművek csinos kiállításban Frank Edénél, megyeháza mellett.

Hal a debreczeni piacon. A hortobágyi halastavakat most halásszák le. A részvénytársaság fölajánlott a városnak nagyobb mennyiségű halat átvételre. A tanácsnak nincs erre megfelelő helye s így a közellátási hivatal bevonásával kereskedő utján fogják árusítani a halat és pedig minden valószínűség szerint 50 koronáért kilóját. A város mintegy 200.000 kiló halat vesz át, de ha szüksége mutatkozik, 500 méter-mázsát is átvé. A hal legközelebb már beérkezik a városba s így kilátás van arra, hogy a közönség husvétra valami hushoz jut.

Legrosszabb nyakkendőit is ujjá alakítják Péterfia-utca 53. sz. alatt, udvarban balra.

Szepesy Ferencz táncztanító ezúton hívja meg az összes tanítványait e hó 31-én tartandó táncestélyére, melynek bevétele a haza oltárára lesz áldozva. Kezde este 6 órakor. — Tekintve a jótékony célt, lehetőleg számosan jelenjünk meg. Tisztelettel Szepesy Ferencz.

Református zsebkönyvek és imakönyvek nagy választékban kaphatók a „Mókus” könyvkereskedésben.

TAVASZI és nyári divatlapok nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében, Piac-utca 34.

BERLITZ—Tora—Goldschmiedt-féle idegen nyelvtanok megérkeztek és kaphatók Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvkereskedésében.

Fiúk! Gyertek Törőhöz. Buzás koma mindent megtesz, hogy jól érezzük magunkat.

Dr. Gottlieb József rendeléseit megkezdte. Rendel belbetegeknek és idegbajosoknak. Piac-utca 49. szám, I. em. délelőtt fél 10—11-ig és délután 2—3 óráig.

Blousok, grenadin selyem és opal batistból nagy választékban Frank Sándor cégnél, Piac-u. 42.

Hajcsatt javítások bármily törött állapotban levők is, gyorsan vállaltatnak Fortuna-mosodában, Szent-Anna-utca 41. szám, kispóstával szemben.

Stengel fogászati rendelőjét Batthyány-utca 16. szám alá helyezte át. Rendel délelőtt 10—12, délután 3—5 óráig.

Gumiharisnya, harisnyakötő gumi, irigátorgumi, Earlet, Autofleksis és olvadási pesszárium, ágytál, bidét, irigátor felszerelve, gumifecskendő, Olla-gumi, Record-fecskendő és tü Vitáriusnál, Piac-utca 16.

Molykár ellen és nyári megőrzési vállalat. Saját érdeke tudni és megfigyelni e hirdetést. Modernül berendezett molykár ellen megővő intézetben mindenféle szörme és téli ruházatokat nyári megőrzés végett a legbiztosabban és felelősség mellett helyezek el. Kisebb javításokat díjtalanul eszközölök, kívánatra háztól- és visszaszállítok. A n. é. közönség b. pártfogását kérem, Klonda szücs, Piac-utca 21. szám.

Zseblámpa-telepek, Wolfram-égők, asztali lámpák, csillárok, szerelési anyagok kaphatók nagy választékban. Villamos világítás, villanymotor, telefon és csengő szereléseket és javításokat vállal Földes Sándor, Hatvan-utca 18.

Dr. Szöllösi nemi betegeknek rendel, Hungária-épület.

Villamos szakmába vágó legkomplikáltabb munkákat készít és javít. Dinamó huzalt, sárga és veres rezet vesz Földvári, Debreczeni Első Elektrotechnikai gyár, Széchenyi-u. 55. szám.

A Hajdumegyei Vasöntőde és Gépgyár

Ujvárosi-ut 5. szám alatti (Gyermekmenhely felé) ipartelep

modern olajmalommal

kibővített. Elvállal mindenemű gépjavitó munkát. Megrendelésre géprezseket ujonnan gyárt. Raktáron tart különböző sajátgyártmányu gazdasági gépeket, malom, gőzgepek egyes alkatrészeit, vízvezetési tárgyakat stb. Olajmalomban mindennemű olajosmagvak feldolgozását elvállalja. Használt gépeket vesz. →

Hetenként kétszer öntés, mindenfajta öntvény megrendelhető.

ENGEL ÉS TÁRSA

SZÍNHÁZ

Csokonai-színház műsora:

Kedd, B) bérlet Pacsirta operett.

Vig-színház műsora:

Kedd, Biboros szimfonia.

A színházi iroda jelentései. A pacsirta 25-ik jubileárius előadása ma lesz a Csokonai színházban. Főszerepeket játszanak: Honthy, O. Hilbert, Káldor és Szigeti. Biboros szimfonia ma a Vig-színházban kerül színre. A címszerepet Bihari Ákos játsza.

APOLLO.

Kedden:

Sodoma.

A pestis Florenzben

tragédia 7 felvonásban.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

Arany-Bika mozi.

Kedden:

Henny Porten a főszerepben

VÁLÁS ELŐTT vigi. 4 felv.

KÉT VILÁG dráma 4 felvonásban

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

URANIA.

Kedden:

A magyar nemzeti hadsereg bevonulása Budapestre.

A TOPRINI NÁSZ

Csermely Gyula regénye 4 felv.

Főszereplők: Mattyasovszky Ilona, Bojda Juci, Dr. Torday Ottó, Komjáthy János.

Előadások kezdete: 6 és 8 órakor.

Mar most felhívjuk figyelmét a „Színházi Világ” husvét albumára. Külön melléklet: kottás könyv hat eredeti zeneművel. Száz érdekes cikk, száz pompás kép. Ára 10 korona. Előfizetési ára: egész évre 190 K, félévre 96 K, negyedévre 50 K. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Budapest, V., Lipót körút 1. Megrendelhető Debreczenben a Színházi Figarónál.

Sodoma. — A pestis Florenzben ma utóljára mutatja be az Apolló ezt a remek filmet. Előadások 6 és 8 órakor. Jegyelővétel.

A mozgósínházak belépő jegyeiket lebélyegezetlen pénzért még csak ma kedden árusítják.

Henny Porten főszereplésével a „Válás előtt” című pompás 4 felvonásos vígjátékot és ezenkívül a „Két világ” című 4 felvonásos drámát ma utóljára mutatja be az Arany-Bika mozi.

A magyar nemzeti hadsereg bevonulását filmen ma utóljára mutatja be az Urania, a kitűnő műsor keretében, soron van Csermely Gyula regénye a Toprini nász 4 felvonásban. Előadások 6 és 8 órakor.

SPORT

DKASE—DMTK 2:0 0:0. Kelleme meglepetést okozott a DKASE híveinek, amikor a Máv jóképességű csapatát legyőzte. A mérkőzés elején a Máv erős tempót diktált és erős támadásokat intéz a Petrucz által jól védett kapu ellen. A féldő vége felé a Máv kisebb visszaesik, de a lendületbe jövő KASE csatársor eredményt elérni nem tud. Féldő 0:0. A második féldőben a KASE csatársor szép kombinációs játékkal veszélyes támadásokat intéz a Máv kapu ellen és Friedl. a 19. percben gyönyörű lövéssel megszerzi a vezető goalt. Két perccel később Horeczki lövését a kapus a kapuban fogja és ezzel kettőre szaporítja a KASE goaljai számát. A DMTK már nem bírja a tempót és a DKASE továbbra is lelkesen támad, amit a Máv erős játékkal igyekszik ellensúlyozni, aminek következménye Friedl. (KASE), majd Glatz (DMTK) kiállításai. DKASE támadás közben ér véget a mérkőzés. Szép volt a KASE csatársor lelkes, kombinációs játéka, míg a Mávban a védelem volt jó. Pongracz Vidor bíró abszolút kifogástalanul vezette le az erős iramu mérkőzést.

DVSC—DNySC 11:0 (6:0). A vasutascsapat könnyen győzött a nyomdászok felett. Bíró: Zempléni Gusztáv. DKASE II.—DMTK II. 2:0 0:0. DVSC II.—DNySC II. 5:0.

Férfi-, fiú- és gyermeksapkák

legszebb kivitelben

20—25 K-ért mérték után

6 óra alatt készülnek

WALLERSTEINÉ

Külsővásártér 13. szám alatt.

(Szállási műpítész házában.)

Brillánsat,
arany- és ezüst ékszereket
legmagasabb árban vásárol és
legolcsóbban elad

BLATTNER,
órák és ékszerész,
Kossuth-utca 4.

Óra- és ékszerjavításokat ol-
csón és pontosan eszközöl.
Alapított 1888.

Gyönyörű gyermek selyem ruha
modellek a legdiszesebbtől a legeg-
yszerűbb kivitelig, elegáns gyermekci-
pők, harisnyák, kötények stb. érkeztek

Dr. Hegedűsné gyermekdivatházába,
Simonffy-utca 2-ik szám alatt.

LEVÉLBÉLYEGEK!

Magyar bélyegek román fel-
nyomattal a legmagasabb ár-
ban vétetnek, ugyisintén Nagy-
vár, Arad és szegedi bé-
lyegek minden mennyiségben

WEISZA. bélyegkereskedő
Wien I. Adlergasse 8.

Most érkezett áruk!

Citrom	Papirsíneg
Vérnarancs	Raffia
Mandula	Kénlap
Datolya	Kénpör
Mogyoró	Gyufa
Mazsola	Harry cream
Aixi olaj	Salalcali
Füge	Borax
Orosz hal	Fenyő mag
Roll hering	Gyertya
Palugyai borok	Cipókrém
Lucerna mag	Kreolin
Répamagvak	Fogvájó
Karalábé mag	Vaspor
Kelkáposzta mag	

legolcsóbb be-
szerzési forrása

Kontsek Gézanál,
Kossuth-utca.

**Akác tűzifa,
faszén**
kapható:

Kemény Béla és Társa
cégnél, Pesti-u. 2. szám és
Piac-u. 72. szám, II. emelet.

Bélyeggyűjtők figyelmébe!

Most jelent meg!
A debreczeni román meg-
szálló parancsnokság által
„Zona de Ocupatie Romana 7F 1919.”
felülnyomással ellátott ren-
des állami postabélyegek és
külön kibocsátású szükség-
bélyeg sorozatok

MONOGRAFIÁJA.
Hivatalos adatok alapján
összeállította: Bíró Marcell.
Ára 12 korona. — Kapható:
a „MÉLIUSZ” könyvkereskedés-
ben és a Színházi Figaróban.

Eladó gyógyfürdő Bószentmihály mellett.

**A BÜDSZENTMIHÁLY MELLETT LEVŐ
„EGYHÁZERDŐ”**
nevű gyógyfürdő az összes berendezéseivel,
korlátlan italmérési joggal, vendéglő és trafik-
engedéllyel, üzembe helyezhető állapotban,
kedvező feltételek mellett eladó. A környék
lakosságának kedvelt szórakozó helye, víz-
nek gyógyhatásáról rengeteg elismerő levél
és orvosi vélemény tanuskodik.

Értekezhetni: **DEÁK FERENC** tanítóval,
Hajdunánáson, 3040. szám alatt.

Üzlet áthelyezés!

Tűzifa és építkezési anyag üzletemet Ispó-
fály-utca 3. szám alatt bezűntettem és azt

Csapó-utca 28-ik szám alá
helyeztem át, hol is mélyen tisztelt vevőim és a n. é. közönség
részére állandóan kltűnő száraz TÖLGY- ÉS AKÁCFÁ aprítva
és mázsaszámra házhoz szállítva jutányos áron megrendelhető

KÖNYVES TÓTH MIKLÓS
tűzifa és építkezési anyag kereskedő.

Csapó-utca 28. sz.

Nagy választék! Szabott árak!

El jött a tavasz. — El jön a nyár.

FEHÉR VÁSZON-CZIPÓT
beszerezheti már **HOL?**

LINDENFELD H. ÉS TÁRSA
cégnél, Kossuth-utca 4. szám alatt,
ahol minden nagyságban kapható:

Baba cipők 20-25 számig. Gyermekek cipők 26-29 számig.
Fiu- és leányka cipők 30-34 számig. Női cipők 35-40 számig.

Szabott árak! Óriási választék!

**Dr. RÁCZ-féle
„SCABIOL”**
kipróbált szer a lovak rühössége ellen.

Egy lóra való adag ára 100 korona.
Használati utasítás minden dobozon mellékelve.

Főraktár:
Dr. Rex Ferenc Központi Drogeriája,
Debreczen, Városház épület.

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a mélyen tisztelt
togyasztó közönséget értesíteni, hogy
az alanti törvényesen bejegyzett cé-
gem utóbbi főljegyzése mellett,
Batthyány-utca 6. sz. alatt
(a Nepszövetségi Bank mellett)

Finom hentes-csemege
és ezzel kapcsolatos bel- és külföldi
csemege sajt-áru üzletet nyitok. Tu-
dom, hogy a mai nehéz viszonyok
között, az áruhiány és a szünetelő
vasúti forgalom következtében t.
vevőim minden kívánalmainak eleget
tenni módomban nem állhat. De a
közel jövőben biztosíthatom b. vevőim-
et, hogy a legfinomabb és legszebb
áruimmal a legkényesebb igényeket
is kielégíthetem. Főtörekvésemet pe-
dig mindenek felett a legolcsóbb
versenyképes árak megtartására ba-
zározom. Az előlegezett bizalom ki-
érdemlésség maradtam szolgálataisz.
tisztelőtel!

CSIGE KÁLMÁN.

APRÓHIRDETÉSEK

Hétköznapokon tíz szög 4 korona,
minden további szög 40 fillér. — Vasár-
nap 10 szög 5 korona, minden további
szög 50 fillér. Vastagabb betűből szedve
***** duplán számítatik.*****

LEVELEZÉS

„Urinő” jeligére levél van a Szin-
házi Figaróban. Kérem átvenni. 1460

„Özvegyasszony” jeligére levél
van. Kérem átvenni. 1470

AJÁNLAT

S. vanyított káposzta nagyban és
kicsinyben kapható. Hunyadi-utca 21.
1468

Kész butorok kaphatók és meg-
rendelhetőek Kiss Gyula asztalosnál,
Burgundia-utca 18. szám. 456

Bélyeggyűjtő és vésőintézet
Paulo J. Batthyányi-u. 22. 1889

Női-szabó készíti előrendelt ruhát
és francia ruhákat, aki Párisban 14
évig volt Drecoliná. Csillag-utca 55
Gulyás. 1411

Urleány háziarrónőnek kimegne
falura uriházhoz dolgozni. Ezuton kéri
az urasszonyok pártfogását Háziarrónő
jeligére a kiadóba. 1428

Inteligens fiatal asszony 4 hetes
kicsinyjével elmenne, csakis uriházhoz
szoptatni, hol finom bánásmódra, nyu-
godt életre számíthat, Vidékre is megyek.
Apr. 15-re. Szives ajánlatokat kerem,
„Nyugodt otthon” jeligére, az Egyetértés
kiadóhivatalába küldeni. 1457

Kltűnő tehéntrágya ingyen elszállít-
ható. Piac-u. 58. Házfelügyelő. 1455

Akác- és tölgyfát
minden mennyiségben
házhoz szállítok ölen-
ként és aprítva méter-
mázsánként

Polyánszky Oreszt
tűzifakereskedő, Piac-utca 58. és
Miklós-u. végén: Szoboszlói-ut 1.

KERESLET

Bejárón 5 egyszerű felvétetik. Timár-
utca 11. sz., ajtó 6. 1452

Tehenészet létesítéséhez gazdaság
társat keres. Cim a kiadóban. 1483

Ügynököt keres a Pallas vegyszeti
laboratorium, jól bevezetett cikkek el-
adására. Zápolya-u. 8. 1448

Hamis fogakat, töröttet is veszek
József kir. herceg-u. 10. 1870

Veszek asztal- és ágyneműket,
menyasszonyi kelengyéket, selymet és
szalagot magas árak mellett. Kaiser,
Piac-utca 7. 1408

Vincellér a városban levő szőlő-
telepre felvétetik. Értekezhetni Atilla-tér
7. szám. 1424

Fűszerkereskedő-segéd felvétetik
Félegyházy János cégnél. 1439

ELADÁS

Eladó Burgundia-utcában nagytelkő
lakóház május 1-re beköltözhető 3 szo-
bas lakással. Értekezhetni dr. Horváth
Jenő, Széchenyi-utca 19. 1433

Mayers német Conversations Lexi-
kon, teljes mű, olcsón eladó. Cim a
kiadóban. 1487

38-as* betétes fekete cipő és egy fehér
selyem menyasszonyi ruha van eladó.
Homokkert, Gróf Tisza-u. 9. 1488

Eladó egy fehér feketecsikos nyári
bluz. Nyomató-u. 10. 1481

Eladó kis ház a város közép-
pontján. Cim a kiadóban. 1482

Masszív ebédasztal és hozzávaló
székek és különféle szalon asztal, ahol
való székek eladók. Értekezni Kar-u. 23.
1484

Eladó 100 drb. bukszus és jucka.
Jápolya-u. 8. sz. 1419

Eladó egy szép fekete és szürke
kosztüm, egész uj 34-35-ös félcipő,
gyermekruhák, fehérnemű s több ruha-
nemű. Megtekinthető d. u. 1-6-ig. Eöt-
vös-utca 71. 1454

Utazókosár — nagy, fehér — eladó.
Honvéd u. 9/H. Zsibrita. 1453

Eladó ebédli, empire stílus palisander
és egy sarok szalon perzsával. Mübuto-
rok. Szent Anna-u. 6., földszint. 1456

Fürdőkád alig használt jutányosan
eladó. Rákóczi-u. 33., az udvarban. 1451

Kinizsi-utca. 35. sz. fénylős szőlő
és gyümölcsös azonnal beköltözhető
lakással eladó. 1450

Eladó motor-éke V. D. alig hasz-
nált, jókarban. Értekezni Ehrenichnél,
Arany János-u. 37. 1469

Antik aranykeretes, repetir falióra
eladó. Szappanos-u. 18. 1471

Felelős szerkesztő:
Dr. SZATAI FERENC.
Kiadja:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszán-
tuli református egyházkerület könyv-
nyomda-vállalata.